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Verbale del Consiglio del 9 febbraio 2022 

 

Il Consiglio dell’Ordine, convocato in data 01.02.2022 dal Presidente dott. Frigerio, ha inizio, in modalità 

videoconferenza alle ore 18:00. 

Sono presenti i consiglieri 

         P       A 

Dottore agronomo Frigerio Ettore Piero Antonio    X 

Dottore forestale Bonini Anna      X 

Dottore agronomo Buizza Giorgio     X 

Dottore agronomo Febelli Claudio     X 

Dottore agronomo Gatti Pierluigi     X 

Agronomo junior Mapelli Niccolò     X 

Dottore forestale Martelletti Sara     X 

Dottore agronomo Pozzi Alessandro     X 

Dottore agronomo Valagussa Massimo    X 

 
Il Consigliere Gatti si collega alle ore 18,10 
Il Consigliere Mapelli si collega alle ore 18,25  

 
Argomenti all’ordine del giorno 

1. Approvazione del verbale della seduta del 26.01.2022; 

2. Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri; 

3. Nuovi iscritti, cancellazioni, trasferimenti; 

4. Definizione programma e evento formativo in concomitanza con l’assemblea ordinaria del 25 

marzo 2022; 

5. Esame e approvazione del conto consuntivo 2021; 

6. Esame dello stato di morosità per gli anni 2017 – 2020 di alcuni iscritti e richiesta di esame da 

parte del Consiglio di Disciplina; 

7. Riscossione delle quote arretrate 2021 tramite agenzia delle Entrate. 

8. Varie ed eventuali. 

Aggiornamento problema sede 

Comunicazioni al Tribunale di Lecco e alla Corte d’Appello di MI 

Verificata la regolarità della convocazione e la validità del Consiglio, il Presidente apre la seduta.  
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Il segretario chiede di inserire all’O.d.g. un ulteriore punto riguardante la segnalazione di un 

iscritto al Presidente dell’Ordine di Milano per l’aggiornamento della composizione della Sezione 

Specializzata Agraria presso la Corte d’Appello di Milano (delibera avente carattere di urgenza). 

Il Consiglio approva. 

 

1. Approvazione del verbale della seduta del 26.01.2022. 

Il verbale, già inviato in precedenza a tutti i consiglieri, viene approvato all’unanimità. 

 

2. Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri. 

 Si rimanda al punto 8) varie ed eventuale alla fine della riunione 

 

3. Nuovi iscritti, cancellazioni, trasferimenti; 

Il Segretario, sulla base della documentazione approntata dall’Ufficio di segreteria che ne ha 

constatato la regolarità e la completezza presenta:  

- Domanda di iscrizione (prot. n° 39 del 28.01.2022) presentata da Dott. Agr. Marcolli Beatrice, laureata 

in Sc. e Tecn. delle produzioni animali – LM 86, residente a Como in Via Nulli, 24. 

Il Consiglio delibera l’iscrizione all‘Ordine – sezione A con il n° 376 (delibera n°38/FRI21). 

 

- Domanda di iscrizione (prot. n° 41 del 31.01.2022) presentata dal Dott. Agr. Riva Riccardo, laureato 

in Sc. e Tecn. per l’ambiente e il territorio – LM 75, residente a Sirone (LC) Via Garibaldi, 12. 

Il Consiglio delibera l’iscrizione all‘Ordine – sezione A con il n° 377 (delibera n° 39/FRI21) 

 

- Domanda di iscrizione (prot. n° 44 del 02.02.2022) presentata dal Dott. Agr. Pedroni Bonaiti Pietro, 

laureato in Sc. e Tecn. forestali e ambientali – LM 73, residente a Lecco (LC) Via Seminario 30, 

Il Consiglio delibera l’iscrizione all‘Ordine – sezione A con il n° 378 (delibera n° 40/FRI21) 

 

4. Definizione programma e evento formativo in concomitanza con l’assemblea ordinaria del 

25 marzo 2022 

 Il Presidente espone la proposta concordata con il dott. Agr. Massimo Timini di svolgere 

l’incontro formativo presso due realtà agricole della Valtellina/Valchiavenna (l’impianto di stagionatura 

dei formaggi dalla Latteria sociale e la stalla di una azienda zootecnica) e successiva conclusione presso 

la sala riunioni della Riserva del Pian di Spagna. 
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A seguire si terrà l’Assemblea ordinaria per l’approvazione del Conto consuntivo 2021. 

Si apre la discussione per definire meglio i temi dell’incontro di formazione e i tempi dell’evento vista la 

necessità dei trasferimenti da una località all’altra. 

Si conclude la discussione confermando la data di venerdì 25 marzo, a partire dalle ore 15,00. 

La definizione del programma di dettaglio viene affidata al Consigliere Valagussa che terrà i contatti con 

il dott. Massimo Timini.  

 

5. Esame e approvazione del conto consuntivo 2021 

Il Tesoriere dott. Febelli presenta il conto consuntivo dell’esercizio 2021 e lo stato patrimoniale 

al 31.12.2021. 

Lo stesso Tesoriere riferisce di avere necessità di ulteriori verifiche in merito agli importi dei 

residui attivi e passivi e degli importi di partite di giro e chiede di rinviare l’approvazione formale al 

prossimo Consiglio. 

 

6. Esame dello stato di morosità per gli anni 2017 – 2020 di alcuni iscritti e richiesta di esame 

da parte del Consiglio di Disciplina; 

Il tesoriere riferisce che la riscossione delle quote arretrate può essere affidata all’Agenzia delle 

entrate e ne illustra procedure e costi. 

Presenta il prospetto degli iscritti non in regola con il versamento delle quote che coprono il 

periodo dal 2014 2015 2016 (1 iscritto); 2017 (3 iscritti) 2018, 2019 (5 iscritti) 2020 (7 iscritti) 2021 (24 

iscritti) per un importo complessivo di quote arretrate di € 8.280,00 oltre a € 920,00 di mora per 

ritardato pagamento. 

Il Consiglio dà incarico al Tesoriere di predisporre l’invio di una nota di sollecito bonario di 

pagamento agli iscritti che hanno in arretrato solo la quota del 2021 (n° 17 iscritti) e di deferire al 

Consiglio di Disciplina tutti gli iscritti che risultano in ritardo con il pagamento di importo superiore a 

quello dell’ultimo anno.  

Gli iscritti da deferire al Consiglio di disciplina sono i seguenti: Erasmi, Fanchi, Frasson, 

Ghilotti, Marchesini, Pizzatti Casaccia, Vedove. 

Prima del coinvolgimento del Consiglio di disciplina dovrà comunque essere verificato l’operato 

del Consiglio di Disciplina del mandato precedente e verificare per quali dei morosi sopra indicati sia 

già stato avviato il procedimento sanzionatorio. 
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Qualora risultassero già avviati procedimenti nei confronti degli iscritti morosi il Consiglio di 

Disciplina dovrà riferire del proprio operato al Consiglio dell’Ordine per l’irrogazione di eventuali 

sanzioni. 

Il Segretario, considerata la perdurante situazione di morosità del dott. Fanchi e visto il suo 

comportamento volutamente e reiteratamente elusivo nei confronti delle sollecitazioni dell’Ordine, 

nonché le gravi inadempienze ne propone la cancellazione d’Ufficio. 

Il Consiglio delibera l’invio della nota di sollecito bonario ai Consiglieri in ritardo con la quota 

del solo anno 2021 e il deferimento al Consiglio di disciplina degli altri iscritti che risultano in ritardo 

per importi di più anni, riservandosi di verificare la possibilità di cancellare d’ufficio il Dott. Fanchi, 

resosi non rintracciabile dal 2014. (deliberazione n° 41/FRI21) 

 

7. Riscossione delle quote arretrate 2021 tramite Agenzia delle Entrate - Riscossione 

Il Tesoriere riferisce che l’Agenzia delle entrate – Ufficio territoriale ha facoltà di richiedere il 

versamento delle quote arretrate agli iscritti non in regola con i pagamenti delle quote. 

Nel caso l’azione intrapresa nei confronti degli iscritti morosi (solleciti bonari e sanzioni del 

Consiglio di Disciplina) non portassero al recupero integrale degli importi arretrati il Consiglio, con 

successivo provvedimento, potrà avvalersi del servizio di riscossione fornito dalla Agenzia delle 

Entrate. 

 

8.Segnalazione all’ODAF di Milano di un nominativo per la sez. Specializzata Agraria presso la 

Corte d’Appello di Milano. 

Il Presidente riferisce che è pervenuta a questo Ordine la richiesta da parte dell’Ordine di 

Milano, referente per la Corte d’Appello, di segnalare un nominativo da selezionare per far parte della 

Sezione Specializzata Agraria presso la Corte d’Appello di Milano che deve essere integrata con un 

componente segnalato tra tutti gli iscritti negli Ordini facenti parte della Corte d’Appello (MI, CO-LC-

SO, VA). Il Consiglio, visti i tempi molto stretti per effettuare la selezione tra gli iscritti e ritenendo 

logisticamente più idonea la partecipazione di un esperto dell’Area milanese, nel ringraziare l’Ordine di 

Milano per il coinvolgimento, delibera di rinunciare a segnalare un proprio nominativo e di delegare il 

Presidente dell’ODAF di Milano a segnalare un iscritto di Milano o di Varese. 

(deliberazione n° 42/FRI21). 
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9. Varie ed eventuali 

Aggiornamento problema sede dell’Ordine e rapporti con OCR 
Il Consigliere Gatti, in qualità di segretario di OCR, riferisce sulla difficoltà di definire un programma di 
lavoro con il Presidente di OCR e di aver avuto invece la possibilità di interloquire positivamente con la 
Presidente del Collegio delle Ostetriche (Tesoriere di OCR). 
Nella successiva discussione si evidenzia che OCR ha ultimamente riscosso anticipi sulle quote di 
rimborso per i servizi forniti in assenza di rendiconto giustificativo, sia preventivo che consuntivo e 
non ha avanzato richieste di versamento per l’intero anno 2021. 
Il Consiglio dà mandato al Tesoriere, in via precauzionale, di sospendere i pagamenti delle quote di 
partecipazione a OCR fino a quando non sarà pervenuta adeguata documentazione relativa alle spese 
sostenute. 
Il Consiglio si riserva di assumere ulteriori decisioni sulla base degli sviluppi e della documentazione che 
sarà fornita al dott. Gatti. 
 
Componenti della Sez. Specializzata Agraria presso il Tribunale di Lecco 
Il segretario riferisce che, a seguito di contatti con la segreteria del Presidente del Tribunale di Lecco ha 
appurato che l’Ordine di CO-LC-SO ha segnalato a suo tempo due professionisti (dott. G. Camozzini 
(titolare)e Dott.sa Barbara Casati (supplente)) quali esperti della Sezione specializzata agraria. Dato che i 
due colleghi sopra indicati hanno confermato la disponibilità a proseguire nell’incarico, non vi è 
necessità di segnalare altri nominativi. La richiesta del Tribunale di Lecco riguardava l’integrazione della 
Sezione Specializzata Agraria con componenti segnalati da altre categorie (Collegio Periti Agrari, 
Collegio Geometri e Organizzazioni Sindacali). La dottoressa Bellantone ha convenuto sulla 
interpretazione fornita e ha verbalmente annullato la richiesta rivolta all’Ordine per la Sezione 
Specializzata Agraria del Tribunale di Lecco. 

Ordinanza del prefetto di Sondrio per lavori forestali 
Il Presidente riferisce di una comunicazione della dott.sa Stangoni in merito all’avviso diffuso dal 
Prefetto di Sondrio e indirizzato ai Sindaci della provincia per il coinvolgimento dei Carabinieri 
Forestali nell’attuazione di interventi inerenti la gestione forestale lungo le strade della Provincia per 
garantirne la funzionalità e la sicurezza. 
La dott.sa Stangoni ha sollecitato l’Ordine a pendere posizione e a segnalare l’utilità e la necessità 
dell’esecuzione di tali interventi anche con l’ausilio dei professionisti competenti in materia. 
Il Consiglio apprezza la sollecitazione pervenuta e rileva l’opportunità di svolgere una azione idi 
informazione nei confronti, oltre che del Sig. prefetto, anche dei sindaci della provincia che spesso non 
sanno a chi rivolgersi per la soluzione dei problemi inerenti la gestione dei boschi. 
 
Report del dott. Moizi 
Il Presidente riferisce al consiglio che il dott. Moizi – delegato dell’Ordine – ha relazionato con nota del 
23.12.2021 in merito agli sviluppi del Protocollo di Intesa tra CUFAA e CONAF.  
Il dott. Moizi avanza alcune proposte  

  di organizzare un incontro tra i rappresentanti territoriali della Lombardia per condividere esperienze 
e studiare proposte comuni di collaborazione in ambito regionale; 

● raccogliere tra gli iscritti le eventuali problematiche o criticità nei rapporti con i Reparti territoriali dei 
CC forestali.  
Il Consiglio, condividendo l’iniziativa e in coordinamento con FODAF, inserirà nel calendario delle 
proprie iniziative un incontro formativo sul tema. 
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Dipartimenti FODAF 
Il consigliere Valagussa comunica di aver aderito alla proposta della Federazione Regionale degli Ordini 
di partecipazione ai dipartimenti secondo il nuovo schema predisposto dal Consiglio di Federazione. 
Il Consiglio si farà carico di organizzare con i propri consiglieri una partecipazione equamente 
distribuita tra i vari dipartimenti. 
 
Libri/omaggio ancora giacenti 
Il segretario riferisce che sono giacenti ancora 6 libri/omaggio destinati agli iscritti del 2021. I libri 
verranno tenuti a disposizione dei destinatari fino alla prossima assemblea del 25 marzo. 
Oltre quella data, se i destinatari non si faranno parte diligente per il ritiro, i libri saranno assegnati con 
successivo provvedimento ad altri scritti che ne faranno richiesta. 
 

Alle ore 19,50, esauriti gli argomenti di discussione, il Presidente dichiara chiusa la riunione. 

 

 
           Il segretario       Il Presidente 
       (Giorgio Buizza)     (Ettore Piero Antonio Frigerio) 
 

 
           

 


